

# 包金德:患者心中的定心丸

□文轩

## 榜样就在身边

52岁的包金德,现任霍林郭勒市中蒙医院副院长、一名蒙医医师。多年来,他兢兢业业坚守这片土地,默默耕耘在民族医学领域,他肩负着医者的神圣使命,对患者一腔热情,用高超的医术、辛勤的汗水为无数家庭送去了安康。从医23年来,他走访农村牧区巡诊达4000余人次,为生活困难的农牧民免费提供药品累计达3万余元。包金德苦心钻研蒙医传统疗法(蒙医五疗),带领创建了通辽市卫生重点专科1个,创新推出了蒙医药浴、蒙医电针疗法、蒙医尼如哈、蒙医电麻提针、蒙医茶酒疗等5项新技术、新项目。近年来,包金德曾荣获第二批内蒙古自治区基层名蒙医、通辽基层名蒙医、通辽好人等荣誉称号。

### 从象牙塔走向草原深处

“到农村去,到牧区去,到群众最需要的地方去。”回想起从医的初心,包金德仍十分激动。1999年,从内蒙古医学院毕业的包金德被分配到霍林郭勒市老地方医院(现霍林郭勒市中蒙医院前身),报到当天,他被霍林郭勒艰苦的生活条件震惊了,没等他反应过来,另一个消息,又给他“当头一棒”,霍林郭勒市老地方医院没有蒙医区,这彻底击溃了准备大展拳脚的包金德的心理防线。

医疗条件的限制,生活环境的艰苦都没能阻碍包金德的行医之路,反而更坚定他的医者初心。没有院区就在办公室诊疗,患者看病不方便就上门服务。随着患者的逐渐认可和医术的日渐精进,很快,包金德就完成了从象牙塔里的稚嫩学生,到草原深处坚定医者的蜕变。

### 他是行走的医师,牧民当他的“安达”

“下乡巡诊只能借同事或者朋友的摩托车,因为牧点之间离得都比较远,一天往返一百多公里是常有的事。”当时条件非常艰苦,早年的霍林郭勒市冬天寒冷而漫长,在零下30多度滴水成冰的极寒天气下,他顶着刺骨白毛风上门为患者看病是常有的事。说起早年巡诊的经历,包金德的眼神里满是回忆。那布奇是锡林郭勒盟西乌旗的一名牧民,也是包金德的老患者,曾因腰间盘突出,而备受折磨。一天,在给那布奇看病归来的途中,因天色漆黑,骑着摩托车的包金德一

个不注意,突然被重重摔在冰面上。他在地上晕倒足足有十几分钟。苏醒后,他找回甩出十几米的医药箱,一瘸一拐地往家走去。

从医23年来,包金德走访农村牧区巡诊达4000余人次,为生活困难的农牧民免费提供药品累计达3万余元。牧民们把他当作最亲的“安达”。

### 他是蒙医诊疗的“金牌医生”,是牧民患者的定心丸

牧区患有骨关节类疾病的人较多,包金德在继承和发扬民族医学独特疗法的基础上,不断总结、实践,摸索出了适用于牧区常见病、慢性病的拔罐、针灸、电针、火针等一系列蒙医学诊疗方法和治疗手段。能在门诊完成的检查治疗,就不留病人住院;能一次解决的问题,决不让病人跑两次。“不让病人多花一分钱”成为他恪守的准则。他能深切体会到病患及家属的疾苦,对待每一位患者他都尽量用最简单、最有效、最合理、最省钱的治疗手段为患者排除病痛。

目前,由他带领创建的蒙医传统疗法科是中蒙医医院的“热门”科室。从意气风发,到两鬓微霜,包金德将最美好的青春时光奉献给了他深深热爱的土地和人民,成了牧民心中医术高明、医德高尚的“包大夫”,成为千百个牧民患者的“定心丸”。

## 查干台村人的幸福生活

□本报记者 韩云玲

“以前提起农村给很多人的印象是‘土房子、柴火饭、小土路……’但现如今在国家的政策下,大多数农村都通上了自来水,都用天然气做饭。”房子里也有不同,许多家庭都重新翻修,内部亮堂堂的,彩电、冰箱、Wi-Fi、电脑桌……应有尽有,家里屋前都是干干净净,家禽粪便都是及时铲除……寒冬腊月,库伦旗先进苏木查干台村村民赵青海给记者讲起新农村的变化,满面春风。

进了腊月,赵青海一家最近格外的忙碌。家里重新装修了,家里的房子变得又宽敞又明亮,取暖安上了地热,换上了抽水马桶,洗脸台、天花板、照明灯和浴霸。赵青海说:“今年雨水好,地里庄稼都丰收了,加上搞养殖赚了钱,我们的腰包鼓起来了,生活质量得到明显提高,家家都通上了自来水,我家还住上了地热房,国家政策越来越好,取暖采暖都给补贴。在政府的政策支持和我们自己的努力奋斗下有了今天我们的美好生活,希望以后的每一年都越过越好,年年有余。”

从全面小康迈向乡村振兴,既要物质富足,也要精神富有。如今物质条件越来越好,更要注重精神文明建设。精神振奋了,才能干劲十足,创造更好的生活。查干台村时刻践行着这一理念,村党支部不定期邀请旗里律师和司法局工作人员来村里进行普法宣传,提高村民法律意识。也会组织开展“守村规、改陋习、重诚信、讲互助”活动,带动广大村民形成正确的价值观和荣誉感。

乡村日新月异,政府正在带领着人民走向富强,努力做到既富“口袋”又富“脑袋”,积极推进乡村振兴,正在实现农业强、农村美、农民富;老乡壮、老院亮、老家新的农村新生活。

## 扶持实体 再就业贷款 带动小微企业发展

本报讯(记者 李肖峰) 累计发放再就业贷款4000万元,200余户有创业需求的小微企业得到资金助力……近年来,邮储银行左中支行积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,大力发展再就业贷款业务,为再就业群体铺就一条快捷便利的“绿色通道”。

“我以前是单一洗车行,现在,汽车维修、美容等整套服务全部囊括,能发展起来真是多亏了邮储银行再就业贷款的支持。”提起事业再进一步的过程,开汽修养护店的赵老板话匣子一下就打开了。

据他介绍,原来的小店生意很好,但苦于资金限制,一直无法实现经营范围的再扩大。当听到周边商户说邮储银行有款专门针对个体商户的贴息贷款时,赵老板抱着试一试的态度,拨通了工作人员的电话。详细了解店内情况,介绍贷款申请流程,着手办理并放款……赵老板还没缓过神儿的时候,20万元贴息贷款发放到位,一下便解决了他的发展困境。

经营汽修养护店生意的赵老板只是再就业贴息贷款受益群体的一个缩影。为了做好再就业贷款的发放和宣传工作,进一步提升再就业贷款的影响力,邮储银行左中支行还积极联合创业担保中心开展集中宣传。何为符合政策的客户、贷款期限最长36个月、信用和抵押模式均可申请……支行工作人员走上街头,深入辖区商圈,全面宣传再就业贷款特点,让更多个体工商户享受到政策支持,也让更多的下岗失业人员等有就业创业需求的人群走上自主创业、就业之路。

## 霍市卫健委召开 党的二十大报告精神 专题学习会议

### 学习宣传贯彻 党的二十大精神

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 罗鸣) 为全面抓实抓细学习宣传贯彻党的二十大精神工作,切实把党的二十大精神落实到行动上,近日,霍林郭勒市卫健委召开学习党的二十大精神专题会议。

会上,大家认真抄写党的二十大精神全文,逐字逐句学习报告,随后进行了交流讨论。大家一致认为,习近平总书记所作的报告总揽全局,思想深邃,内涵丰富,深刻阐释了坚持和发展中国特色社会主义现代化强国的宏伟蓝图,明确了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略路径。在今后的工作中,要将党的二十大精神学习宣传贯彻作为当前和今后一个时期的首要政治任务,将其纳入长效的学习机制,学深悟透,助力医疗事业发展,为人民生命安全和身体健康保驾护航。

## 警讯

### 骗了感情又骗钱 明仁派出所破获系列交友诈骗案

本报讯(记者 李晶) 本打算谈一场轰轰烈烈的恋爱,结果对方居然和自己一样也是男人。近日,科尔沁区公安分局明仁派出所破获系列交友诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额达30余万元。

日前,民警在梳理电信网络诈骗线索时注意到,男子周某冒充女性身份,通过微信与多名男子同时谈“恋爱”,并以各种理由索要钱财,涉嫌诈骗。

经查,2020年10月的一天,男子李某收到微信添加好友申请,对方头像是一名妙龄女子,添加成功后,二人开始聊天,对方自称名叫小美。之后二人感情迅速升温,日日“互诉衷肠”,期间,小美多次向李某发送照片及裸照,二人很快确定“恋爱”关系。一段时间后,小美以父亲看病、考试、出车祸等理由向李某借钱。在近两年时间里,共“借”走人民币7万余元。

经进一步调查,自2021年5月起,我市居民吴某、刘某、陈某、邢某也以同样方式涉嫌被骗人民币8万余元、4万余元、6万余元、9万余元。

警方将犯罪嫌疑人周某抓获归案后,其对自己通过微信诈骗5名陌生男子共计30余万元的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人周某已被依法批准逮捕。

### 霍林派出所 开展禁毒宣传活动

本报讯(记者 郝曦晖 通讯员 许曼) 为进一步增强辖区群众预防毒品的意识和能力,切实减少毒品对社会的危害,促进社会和谐稳定,近日,通辽市公安局科尔沁分局霍林派出所组织民警深入辖区,向群众宣传禁毒知识。

“这是禁毒宣传手册,上面有许多常见毒品的简介,大家要提高警惕,认真观看毒品特征,注意甄别,如果在生活中发现种植罂粟的情况,要第一时间拨打报警电话。”宣传中,民警向辖区群众发放禁毒宣传手册,并结合宣传手册内容进行讲解,剖析各类吸毒案件背后存在的诱惑,以此提高辖区群众对毒品的防范能力,增强对毒品危害的认识,有效保护辖区群众生命财产安全。

通过此次宣传,使辖区群众对毒品有一个更深层次的了解,大家纷纷表示要积极行动起来,增强自身保护意识,并将禁毒知识推广给家人,引导更多的人做到远离毒品,珍爱生命。



## 红石社区开展“命案防控保平安”活动

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 徐涛) 为从源头上预防和减少引发命案的安全隐患,维护人民群众的生命财产安全,近日,霍林郭勒市红石社区开展命案防控攻坚专项宣传排查活动。

活动中,社区工作人员加大辖区巡查力度,加强治安矛盾纠纷排查,加强对危爆物品、管制刀具、流动人口、出租屋、治安场所

进行整治。同时,全面排查整顿易引发群众斗殴、寻衅滋事的公共场所,加大对赌博和酗酒后违法犯罪的打击处理力度,第一时间发现冲突,制止暴力。活动期间,还向居民宣传了信息保护、防诈骗、非法集资等知识。通过此次宣传,进一步提高了辖区居民的自觉守法意识和安全防范意识,引导群众养成在法治轨道上解决纷争、主张权利的习惯,为社区的安全稳定保驾护航。



## 医保缴纳我帮您 志愿服务暖人心

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 于佳欢) “感谢社区和志愿团队,他们不仅帮我出医保费用,还上门帮我完成医保缴纳,真是太感谢你们了!”霍林郭勒市莫斯台街道明升社区唐维学老人充满感激的说道。

为切实做好2023年城乡居民基本医疗保险全覆盖工作,让居民更好地了解城乡居民参保条件、医保政策、医疗待遇,提升居民参保率,近日,明升社区组织开展城乡居民医保参保缴费推进宣传活动。活动中,网格员发现,所辖片区有3名患有慢性病且生活困难的高龄孤寡老人,医疗保险还没有缴纳。社区党委书记立即与益企联盟志愿服务队负责人沟通、协调,服务队3名志愿者表示愿意出资捐助,并和网格员上门协助老人完成了医保缴纳,获得群众的一致好评。

今后,明升社区将定期组织辖区志愿服务队开展常态化服务,重点围绕孤寡老人开展上门服务,针对老人生活上的难点、痛点问题,给予及时帮助,为老人的晚年生活送去温暖与关爱。

## 安全购买冷链食品 民警告诉你这样做

本报讯(记者 周静) 元旦、春节将至,市场上的冷冻冰鲜食材备受青睐。“冷冻冰鲜食材应烧熟煮透,海鲜食品尽量避免生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用……”这些安全购买、食用冷链食品的知识,你了解吗?

12月12日,科左后旗公安局环食药侦大队民警来到甘旗卡镇冷冻及生鲜食品经营场所,重点向各商户和过往群众进行食品安全相关法律法规宣传教育。如何安全购买、食用冷链食品?购买冷链食品要关注哪些安全事项?民警告诉大家,冷链食品指的是被冷链物流生产、运输、储藏的食品,这种食物对温度比较敏感,所以在储存、运输的时候,需要控制好温度,包括蔬菜、速冻食品、禽、肉、水产、冰淇淋和奶制品等许多种类。民警提醒大家一定要到正规超市或市场选购冷链食品,关注产地、来源、检疫标志、生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容,保证食品在保质期内。选购、处理冷链食品前建议戴上一次性手套,如手部直接接触了冷链食品,要用肥皂或洗手液按照“七

步法”洗手,避免手未清洗就触碰口、眼、鼻或面部。预包装冷链食品带回家后,建议待外包装表面温度恢复到零度以上时再消毒,最好采用独立密封包装,与果蔬、熟食等其他食物分开包装、分厨储存。建议处理食物的砧板、刀具、容器等要生熟分开。家里最好准备2-3个菜板,分别专门用来切生食和可以直接吃的食物,尽量不要混用。

冷链食品是我们平时购买、食用频率较高的食物种类之一,冷链的终端在千家万户,风险不得不防。在宣传冷链食品安全知识的同时,科左后旗公安局环食药侦大队要求各商户严格落实食品安全主体责任和冷链食品进货查验制度,进口冷链食品生产经营单位进货必须查验进口冷链食品“三证一码”,增强底线思维和忧患意识,坚决杜绝不合格食品流入市场,严厉加大对涉食品领域违法犯罪打击力度,切实保障消费者能够吃上健康放心的食品,买到健康放心的食材。民警提醒广大消费者,如发现有涉冷链食品违法违规行为,可拨打12345举报。

## 医患温情暖寒冬

本报讯(记者 张宇曦) 近日,在通辽市妇产医院就诊大厅,刘女士在爱人的陪同下,将一面写有“疫情无情妇产有爱,不畏艰险生命至上”的锦旗交到了医生手中。

原来,在12月1日那天,刘女士在孕40周时因胎膜早破又被确诊为新冠阳性,急诊转入通辽市妇产医院,医院立即开通绿色通道,在医护人员的全力配合下,顺利产下一名健康的男婴,母子平安。在刘女士住院的半个月的时间里,孩子非常健康且一直没有被感染,在核酸检测均为阴性后,刘女士和孩子出院了。

刚刚出院没几天,孩子还没有“满月”,刘女士就和丈夫急切的来到医院,将一面锦旗交到医护人员的手中。刘女士说:“我感谢医院、感谢医护人员的心情特别迫切,根本等不了坐完‘月子’了。想起12月1日那天我还心有余悸,伴着阵痛羊水不停地流,我心里还不停的打鼓,害怕没有医院愿意救治我这样的阳性产妇,心里特别的无助,但事实证明我的担心是多余的。当我转诊到通辽市妇产医院后,看到那一身白衣,听到孩子的啼哭,我悬着的心终于放下来了。是这些医护人员挺身而出的救治和无微不至的照顾,才有了我的痊愈和孩子的健康。在这个非常时期收获了特别的感动,只想尽快当面感谢救治我的医护人员。”

看着鲜红的锦旗,听着患者感谢的话语,和谐的医患关系升华成一首温暖的赞歌。对于医护人员来说,所有的奔赴和付出都是值得的。

